



Szakmai tájékoztatás a terepi bemutatón

rendszeresen ismertetik. Kiemelte, hogy a MEGOSZ képviselői által felvetett kutatási témák közül a vadkárrel, a fajajcsérés erdőfelújításokkal és más ökonómiai jellegű témákkal kapcsolatban is az ERTI Ökonómiai Osztálya rendelkezik kutatási eredményekkel, és kész a további együttműködésekre.

Az Erdészeti Bizottság kihelyezett ülése az előadások után a Tiszasüly-Kötelek térségében megrendezett terepi programmal folytatódott, ahol a Tisza hullámterében igen jó termőhelyi adottságú területeken különböző klónú NNY, FFÜ és SZNY célállományú 3, 6, 12 éves erdőfelújításokat, illetve egy természetvédelmi korlátozások miatt túltartott 32 éves NNY állományt mutattak be a házigazdák.

Az állományok jól láttatták, hogy az egyre gyakoribb árvizek miatt milyen jelentős kockázata van a hullámteréi gazdál-

kodásnak, ugyanakkor milyen jó növedékre és minőségre képesek az oda ültetett NNY állományok.

Érthetővé vált az is, hogy milyen fontos az árvizek minél gyorsabb levezetése a környező települések biztonsága érdekében, ugyanakkor a természeti környezetnek és az erdőnek a megóvása miatt is. A bemutató helyszínein látottak rávilágítottak arra a problémára, hogy a természetvédelmi korlátozások negyedére-ötödére csökkentik a magán-erdőgazdálkodó árbevételét, mivel a hullámteréi termőhelyeken szinte kizárólag őshonos nyár célállománnyal engedélyezik a felújításokat. A résztvevők szemléletes példákat kaptak arról is, hogy a különböző célállományú erdőrészekben sem a flóra, sem a fauna

gazdagsága tekintetében nem tapasztalható látványos és érdemi eltérés, az egymással érintkező erdőrészekben leginkább csak az állományalkotó fajok különböztek.

A Tisza árterének bejárásán résztvevők szakmai konszenzusra jutottak arról is, hogy a természetvédelmi előírások következményeként a tág hálózatú nemes nyárasokat felváltó őshonos nyárállományok hatalmas árvízi kockázatot és jelentős termelésiérték-kiesést eredményeznek. Ezzel szemben a kimutatható természetvédelmi többletérték (pl. új fajok megjelenése, egyedszámok növekedése stb.) csekély, vagy nem kimutatható mértékű.

Dr. Bordács Sándor, MTA ETB

Dr. Sárvári János, MEGOSZ

Képek: **Hazai Erdész**

Folytatódik a MEGOSZ környezeti nevelés programja

A MEGOSZ a 2016-os év mottójának a környezeti nevelést választotta a magyar magánerdőkben, hogy felhívja a figyelmet környezetünk legtermészetesebb elemével, az erdővel történő gazdálkodás fontosságára.

Ezért indította el a Zöld erdőben jártam elnevezésű programját a Földművelésügyi Minisztérium támogatásával, amelynek során országsszerte rendezvényeket szervez a magánerdősöknek és az erdő iránt érdeklődő fiataloknak. Június elején a Harangodi Erdei Iskolában a környezeti nevelést felkaroló, nagy sikert aratott rendezvényre került sor és ennek szellemében szerveztük Somogyiszobon a magánerdősök országos találkozóját is. A két rendezvényen több mint félezer iskoláskorú gyermek ismerkedett az erdő életével, az erdészet mindennapjaival.

Folytatásként a jövő erdőkezelésének legfontosabb szereplőit keressük fel, vagyis az erdészeket képző intézményeket. Így is szeretnénk ráirányítani a figyelmet a hosszú távú gondolkodás és a bölcs gazdálkodás fontosságára, ami meghatározó eleme lesz a jövő nemzedék életének, természeti környezetének.

A program szerint az erdészsképzés hat helyszínén több előadásból álló szakmai és konzultációs napot szerveztünk, szerveztünk október-november hónapban a diákok, a technikus minősítőt végző fiatal szakemberek, a körzet fiatal magánerdő-tulajdonosai, gazdálkodói részvételével. A program őszi szünet előtti előadásai a környezetünk kialakulásától indulva mutatták be az erdő és a vele felelősen gazdálkodó szakember szerepét,

rávilágítva az elvárásokra, amelyeket a közösség, a társadalom támaszt az erdő kezelőjével szemben. Célnk, hogy felhívjuk a figyelmet a környezet alakításának felelősségére, megőrzésének fontosságára, hogy csak rendezett viszonyok között, jól képzett szakemberek irányításával lehet kezelni az erdőket és ezzel fenntartani az egészséges környezetet.

Az október során már lezajlott előadások helyszínei:

- Bedő Albert Erdészeti Szakképző Iskola és Kollégium – Ásotthalom
- Kiss Ferenc Erdészeti Szakközépiskola – Szeged
- Roth Gyula Erdészeti, Faipari SZKI és Kollégium – Sopron

A novemberben tervezett programok:

- FM ASzK – Mátra Erdészeti, Mezőgazdasági és Vadgazdálkodási Szakképző Iskola – Mátrafüred, 2016. november 10-én a Vadas Jenő Napok keretében
- Dráva Völgye Középiskola – Bares, 2016. november 16.
- Széchenyi Zsigmond Szakközépiskola – Somogyzsitfa-Szőcsénypuszta, 2016. november 17.

Duska József

programfelelős, MEGOSZ

